
 

 

MATURITA FOCUS 2,3: FOCUS ON MATURITA  - METODICKÁ 

PŘÍRUČKA PRO UČITELE  

Vážení učitelé anglického jazyka, 

pro usnadnění práce se stránkami FOCUS ON MATURITA, které jsou součástí české edice učebnice 

MATURITA FOCUS jsme pro vás připravili metodickou příručku, ve které najdete přehled a popis všech 

typů aktivit spolu s odkazy na odpovídající maturitní úlohy. Získáte zde odpovědi či návrhy odpovědí 

vepsané přímo do doplňovacích cvičení a také budete mít k dispozici anglicko-český slovníček.  

Každá lekce FOCUS ON MATURITA je rozdělena na dvě různě velké části: EXAM PRACTICE a EXAM TIME, 

jejichž obsah je v každé lekci velmi podobný, liší se pouze počtem jednotlivých cvičení.  

EXAM PRACTICE slouží k přípravě na plnění zkouškových úloh prostřednictvím rozšiřování tematické 

slovní zásoby a funkčního jazyka či interaktivních cvičení pro zdokonalení plynulosti a správnosti 

ústního projevu. V této části se již také objevují typy zkouškových úloh, se kterými se studenti setkají 

při skutečné jazykové zkoušce – rozhovor se zkoušejícím na obecné či specifické téma, samostatný 

ústní projev na obecné či specifické téma, popis a porovnávání obrázků či vedení diskuse se 

spolužákem v roli zkoušejícího.  

EXAM TIME obsahuje reálné zkouškové zadání, kde se studenti setkají přesně s tím typem úlohy, který 

je čeká u maturitní zkoušky z anglického jazyka v části 2, 3, a 4 – např. samostatný ústní projev na 

základě obrázku na specifické téma, popis a porovnávání obrázků, poskytování informací ke 

konkrétnímu tématu či interaktivní řešení komunikační situace.  

CVIČENÍ TYP A -  VOCABULARY BOOSTER – představuje slovní zásobu a funkční jazyk, které vycházejí 

z tématu lekce a připravuje studeny na další cvičení této dvoustrany. Obsahuje slovíčka, která se 

objevují v odpovídající lekci učebnice a jsou přeložena v AJ – CZ slovníčku na str. 120 - 127 plus další 

nové výrazy a fráze přeložené ve slovníčku této metodické příručky. V části, která vyžaduje doplňování, 

mohou studenti využít jak slovníček v učebnici, tak brožuru Wordstore, kde jim jejich předchozí 

odpovědi napoví, jak sekci Vocabulary Booster vyplnit. Některé otázky jsou osobního charakteru, 

studenti tedy mohou vycházet z vlastních názorů, znalostí a zkušeností.  

Vocabulary Booster je určen pro zopakování a rozšíření slovní zásoby, kterou studenti využijí při 

zodpovídání všech částí maturitní zkoušky. 

 

CVIČENÍ TYP B – READING - cílem tohoto cvičení je kromě čtení a porozumění textu především 

prezentace dalších slovíček a frází, které se zde studenti učí v širším kontextu britských, amerických a 

českých kulturních, geografických a společenských reálií. Nová slovní zásoba je zde zvýrazněna 

červeným fontem a její překlad nejdete ve slovníčku v této metodické příručce. Text doprovází 

jednoduché otázky pro kontrolu porozumění textu. 

 

 

 



 

 

Na text navazuje část READ MORE ABOUT, která je určena jako inspirace pro rozšiřující a doplňující 

samostatné studium pro šikovnější a zvídavější studenty. Odkazuje na osobnosti, události, zeměpisné 

zajímavosti a další témata z českého, anglického, amerického i světového prostředí.  Témata mohou 

studenti zpracovat buď v hodinách, nebo jako domácí přípravu.  

 

CVIČENÍ TYP C - slouží k procvičování kladení a zodpovídání otázek ve dvojici, kde jeden ze studentů 

přebírá roli zkoušejícího a druhý roli zkoušeného. V jednotlivých lekcích připravuje studenty na rozdílné 

části maturitní zkoušky (rozhovor na všeobecné téma, samostatný ústní projev nebo interakce na 

specifické či obecné téma, popis a porovnávání obrázků, ústní interakce v rámci dané komunikační 

situace). Otázky jsou inspirovány těmi, které zkoušející pokládá při ústní maturitní zkoušce v části 1, 2, 

3 a 4 a vztahují se k tématu dané lekce. Studenti zde využívají slovní zásobu obsaženou v části 

Vocabulary Booster, pomoci jim může také brožura Word Store.  

MATURITA TIP - obsahuje užitečné tipy, rady a funkční jazyk, kterými se studenti mohou řídit při 

přípravě na maturitní zkoušku či v průběhu samotné maturitní zkoušky. Týkají se konkrétních 

zkouškových úkolů a vychází z typických chyb, kterých se studenti obecně při zkouškách dopouštějí.

  


